

全国三地复课,中小学何时恢复正常教学?

文/新华社记者 蒋芳 郑天虹 王莹 骆飞 符晓波 摄影/欧阳光林 新华社记者 丁磊 吴刚 陶亮

3月16日,贵州、新疆的高三初三等毕业班开始复课。3月23日,云南省高三、初三年级也将开学。此前的3月9日,青海省部分高中、中职学校已开学。

教育部日前对开学提出原则性要求:疫情没有得到基本控制前不开学,学校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学。率先开学的三个省份,都是疫情基本得到了控制。

当前,全国疫情防控取得积极进展,其他地方中小学将何时恢复正常教学安排?相关教育部门在做哪些准备?

单人单桌佩戴口罩

16日,新疆高三、初三、中职学校毕业年级首批开学,全疆51万名毕业年级学生重返校园。

早上8点30分左右,“新华视点”记者在乌鲁木齐市第一中学校门口看到,同学们间隔一米,在红外线测温仪前短暂停留完成体温测量,从两侧校门有序进入校园。走进高三(16)班的教室,50多人的班级已分为A班和B班,单人单桌,每个人都佩戴口罩。

A班的学生曹嘉宁说,从2月1日推迟到3月16日,开学晚了一个半月,但学校通过网课、学习打卡、制订作息时间表等方式,让她始终保持着“紧张

感”。“老师还组织了在线自测,及时答疑,学业上没有耽误太多。”

根据安排,全疆中小学及中职学校也将于3月23日开学。

据了解,新疆在前期已要求对全区各级各类学校的口罩、体温检测设备、洗手液、消毒液、酒精等物资需求进行全面摸底调研,并协调疆内相关企业加紧生产。截至目前,首批开学师生的防护物资已全部准备就绪。

16日开学的还有贵州省的高三、初三年级学生。贵州省教育厅负责人介绍,已严格落实师生体温每日晨、午、晚检制度,入校人员均需接受体温检

测。开学后,在校期间无特殊情况,未经批准,学生一律不得离开学校。

对中小学开学工作,教育部曾召开会议明确,要压实属地责任,强化省级教育部门统筹,以县为主,根据当地疫情发展情况,科学研判评估,制定错峰错峰开学方案,做好教学衔接。

首个开学的青海省自2月6日起至今,已连续超过一个月无新增确诊病例和疑似病例,3月6日青海省已将重大突发公共卫生事件由三级响应调整为四级响应。此外,贵州、新疆、云南等地也都将疫情防控二级响应调整为三级响应。



喀什市东城八中初三学生返回学校



贵阳市六中高三老师在授课



凯里市防疫人员在为学生测量体温

如何确保校园疫情防控?

2月下旬,国务院联防联控机制出台了《中小学校新冠肺炎防控技术方案》,方案针对中小学校开学前、开学后以及出现应急情况,提出25项技术要求。

记者在各地采访了解到,全国各地已经开学和筹备开学的中小学,均围绕这一方案,从筹备防疫物资、制订错峰开学预案、学校与地方疾控中心联合开展应急演练等方面积极准备。

开学前的重点,是做好防疫预案和保障物资供应。记者在沈阳市于洪区沙岭九年一贯制学校看到,学校设置了多个“测体温处”,医药箱、消毒液、洗手液一应俱全。宣传栏等醒目位置,张贴了“校园防疫指南”“七步洗手法”“疫情上报流程图”等。校长尚德一介绍,学校制定了食堂分餐制,通过错峰分批次就餐,确保就餐间隔一米以上。

在防疫物资方面,各地多方筹措予以保障。贵州省由省级统筹保基本,市(州)根据情况进行补充

调剂,鼓励社会捐赠和家长自备口罩;开学第一周,保障每个学生有5个口罩。新疆也为各地学校配齐了疫病防控物资,给学生免费发放的口罩将于近两日陆续到位。

记者从贵阳市教育局获悉,目前贵阳市共有316所学校开学,省市两级共筹集了80余万只口罩,能保障这些学校师生员工每人每天一只口罩、持续半个月的用量。同时,贵阳市还多渠道筹集手持测温仪、消杀物资等,尽量为学校复课储备充足的物资。

开学后的校园内日常防控措施,被细化为错峰开学、错时上下学等制度。

记者了解到,各地大多将开学的错峰明确为四个批次:高三和初三年级第一批;高一、高二和初一、初二年级第二批;小学各年级第三批;幼儿园为第四批次。对于还在隔离区观察的学生,具体方案也在进一步完善中。

此外,各个学校也在具体细化安排错时上下学。例如,江苏徐州的一所中学将每天到校时间分成

4段,九年级7点到校,其他年级依次推迟15分钟。放学时间同样采取类似错峰形式。

贵阳市教育局局长周进说:“将重点以班级为单元,组织学生错峰进校上课。甚至针对学生入厕,原则上都要求适当控制集中入厕人数,避免学生扎堆上厕所。”

“要努力确保师生返校后不发生疫情。”周进说。

如果发生突发事件将如何处置?

江苏省教育厅专门制定了中小学开学师生员工入校流程图,用“一图读懂”的方式方便学校操作,其中也包括了突发事件的处置流程。

3月11日,南京玄武高级中学相关教师、员工和防疫部门的工作人员进行了一场“开学第一天”模拟应急演练,设计了晨检、午检、发现发热或呕吐学生、放学后消杀等多个场景。“通过参与演练熟悉流程。多做几次压力测试才能发现问题,尽快完善措施。”校长张华说。

如何补救被耽误的学时?

记者在各地采访获悉,教育部门正多措并举,减少延迟开学造成的影响。

3月开始,不少学校已通过网课开展预习性教学。“虽然网课效果肯定不如线下教学,可能要回炉,但还是可以打下一定的基础。开学后,将对这一阶段的学习进行摸底测评,在做好课程衔接基础上,适当加快教学进度。”南京市第三十九中学班主任杨老师说。

乌鲁木齐市第一中学负责人提出,要关注未能参

加线上学习的学生和学业困难学生,按照“一人一策”的要求制订辅导计划,采取帮扶措施,确保每一名学生都能跟上教学进度。

还有一些学校试图通过重新规划课程“赶进度”。华南师范大学附属中学校长姚训琪介绍,该校正在按照返校开学时间节点重新规划课程。比如,将一些学科知识课程提前到开学前进行,将体育、美育和劳动教育等教育实践课程改造为适合居家学习的形式,减少开学后占用课时。

多位一线教师建议,

开学后要一心一意抓复课,优化管理,提高教学效率。沈阳市浑南区第二初级中学许玉平建议,一些公开课、教研组活动、集体备课等可以适当减少数量,或改为视频方式。

对于是否要压缩暑假的问题,各地部门负责人表示应当因地制宜、因材施教。

“前提是保证总课时不减少,可以适当周末调课。更重要的是通过提高课堂效率,保证教学任务高质量完成。”贵州省教育厅厅长邹联克说。

内蒙古产权交易中心行政事业单位房产处置项目

2020年3月,自治区本级行政事业单位27处房产将通过内蒙古产权交易中心公开处置,其中包括22处房产转让、5处房产出租。

本次处置的房产分别位于呼和浩特市、包头市、海口、深圳市等城市的繁华地段,房产性质包括商业、办公、住宅。

转让房产包含多种类型,其中包括独栋办公用房、临街商业门面房、优质地段学区房住宅等,可满足各类投资者需求,欢迎有投资意向投资人来电咨询!

房产具体信息及其他详情请登录内蒙古产权交易中心(<http://www.nmccqj.com/>)查询。

联系方式

单位名称:内蒙古产权交易中心有限责任公司

地址:内蒙古呼和浩特市赛罕区阿吉泰路3号

联系人:田慧颖
电话:18586095916

